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MINISTERE :{Lﬂuuracr:fﬁmnm NOUVEAU REGIME
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2008 SESSION DE CONTROLE

SECTION : MATHEMATIQUES
EPREUVE : | MATHEMATIQUES | DUREE:4h | COEFFICIENT : 4

[Ll sujet comporte 4 pages numérotées de 14 & 4. La page 44 est & rendre avec [a copie.

Exercice n*1 : [ 3 points )
Powr chacune des guesfiions suivarfes, une seuls des rous rdponses proposses s exachs

Le candidat indiguera sur s& cope (& numérne de la guesion f g keifre cormespondant & la reponse chowsie
Avucune jusfification n'esf demandge.

Lime réponse corracte vaut 1 poinl, wne réponse fausse ou | absence de réponss vaul O poaint
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Alors | est égale a
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23 Soit £ = him {In(1-x)+— |. alors

= 1-x

ay £ =1. by £ -0 c) £ =+o0 .

3) Soit n un entier non nul tel que (Sn)A(3° «5° «7) =135 .
Aldors
a) n=0mod3). bin=0(mod5). ¢} n=0(mod 7).

Exercice 1 : (4 points)
Dans l'ensemble C des nombres complexes, on considére 1'équation
(E}: 22 +i{5+1)z° +(10+21)z+8 =0.
1} a) Montrer que |'équation (E) admet une solution réelle que I'on déterminera.
b) Résoudre I"équation (E).
2) Dans le plan 3 muni d"un repérs orthonormé direct {:ﬂ',l;. 1_-.'] . on considére 'application f gui 4 tout
point M daffixe z associe le point M 'd’affixe z' telque 2'={1+1)z.
a) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de f.
b) Soit M un point du plan distinct de O et soit M’ son image par f.
Montrer que le triangle OMM st rectangle isocéle ot en déduire un procédé de construction
du point M*.
3) On considére les poinis A, défims par:
A, le point d"affixe (-1+i} et pour out entier natureln, A__, =f(A }.
a) Placer les points Ag, Ay . Ag ., Ajet Ay
b} Pour quelles valeurs de n, les points O, A, et A, sont-ils alignés 7
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Exercice 3 : (4 points) A 3 D
Le plan est orienté dans le sens direct. Dans la figure

ci-contre . ABCD est un losange de centre O, [ est le

milieu du segment [AB] , J est le milieu du segment [AD]

et (AB.AD) = [2x]. I 0

1} a) Montrer qu’il existe un unique antidéplacement
qui transforme AenBet Ben D, B
b) caractériser f . C

¢) Déterminer I'image du triangle ABD par .
2) Soit § un antidéplacement qui transforme I'ensemble {A,B,D}en 'ensemble {B,C, D} et el que
s(ay=0C.
a) Déterminer 'image du segment [BD] par 5 .
b) En deduire que § est la symétrie orthogonale d'axe (BD) .
3) Soit g un antidéplacement qui transforme I"ensemble {A,B,D} en 'ensemble {B,C.D} et tel que
g(A) = D.
a) Montrer que g(D) = B.
b) Caractériser alors g .

Exercice 4 : (5 points)

[(x)=i(x+2)Im{x+2) s x=-2

1) Soit f la fonction définie sur [-2, 2
F2lpe [ﬂ—z:=u-

et ( #') sa représentation graphique dans un repére orthonormé {D,f,}}-

a} Montrer que f est continue a droite en (-2).
b) Etudier la dérivabilité de [ a droite en (-2).
¢) Donner le tablean de variation de [
2) Soit g la fonction définie sur [-2, 2] par g[x}=flx}—x\|'|4—:cz
et {#") sa courbe représentative dans le repére (0,1, ).
a} Deéterminer la position relative des courbes (%) et (€).
b) Dans I'annexe ci-jointe (page 4), on a tracé la courbe (¥ ) de g.
Tracer la courbe ( #) dans le méme repére.
3) Soit o un réel non nul apparienant a [-2, 2].
On désigne par.ef, l'aire de la partic du plan limitée par les courbes (‘€ ) et (€") et les droites
d'équations respectives x =0 et x = a.
a) Montrer que .sf, ZJ;nxd#—x‘dx.[ﬂndisﬁnguemlesdem cas a> 0 eta < 0).

b} Caleuler .o,
c) Calculer I'aire de la partie du plan limitée par les deux courbes (&) et { ).
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Exercice 5 : (4 points)
Pour tout entier naturel non nul n, on considére la fonction f, définie sur [0.1] par f (x)=e™ —x™*'
1) Ewdier les variations de f, .
2) Montrer que pour tout entier naturel non nul n, I'éguation f, (x) = 0 admet une unique solution u
etque u, €]0,1].
On défimit ainsi sur INY, une soite(u, ).
3) &) Soit n un entier naturel non nul et X un réel de lintervalle j0,1] . Comparer les réels f_,(x)
et f (x).

b) Montrer que pour tout n € IN®, fi{ue-)<0.
) Montrer que la suite (u_ ) est croissante et en déduire qu'elle est convergente.

4) a) Montrer que pourn =1, Infu, )=— 2:1-1 :

b) Calculer la limite de la suite u_.



s gl A g al) A

www.edunet.tn




